

EL IRIS

Número suelto 0'15

atrasado 0'20

TELÉFONO, 71

CIUDADELA

ADMINISTRACIÓN

JOSÉ M. QUADRADO, 40

AÑO XXIII

DIARIO CATÓLICO

Núm. 6.785

Ciudadela (Menorca) martes 26 de Noviembre de 1935

El peor enemigo de las derechas

Entre los republicanos de izquierda que acandilla el Sr. Azaña y los comunistas españoles que obedecen la disciplina de Moscú hay distancias ideológicas mucho mayores que las existentes entre los monárquicos de que es jefe don Antonio Goicoechea y el partido político que dirige el Sr. Gil Robles. Sin embargo, en el momento actual, es mucho más posible que vayan del brazo el Sr. Azaña y los comunistas que el Sr. Goicoechea y la Confederación Española de Derechas Autónomas. Desde luego, es mucho mayor la cordialidad de relaciones entre aquellos que entre éstos.

¿Por qué es así? Entre otras causas, que no parecería discretas señalar ahora aquí, porque las derechas españolas tienen dentro de sí su peor enemigo: ellas mismas. Salvo en momentos de máximo apuro, cuando le ven las orejas al lobo, las derechas españolas se complacen en estar tirándose los trastos a la cabeza. Por lo menos, en crear el mayor número posible de capillas, en fraccionarse con pretextos más o menos vistosos y en jugar a las excomuniones recíprocas. Y siempre lo que las separa es, en cantidad y en calidad, infinitamente menor a lo que debería unirles. ¿Acaso Dios y la Patria no están mil codos por encima de todos los demás principios en que se articulan las divergencias? ¿Pueden ser éstas más poderosas para separar que Dios y la Patria para unir? Se me dirá que no; pero... la capa no parece.

Se habla ahora mucho en las derechas de la lucha contra la revolución. Unos dicen que se ha hecho poco y mal; otros, que se ha hecho lo posible y bien. En estos dimes y diretes se está perdiendo el tiempo y estorbando la unidad de acción. Fijémonos en las izquierdas. También en ellas se discute si la batalla de Lérida no se debió perder; también se discuten personas, programas, tácticas, todo. Pero no hay discusiones ni titubeos en un punto concreto: en dar la cara y aplastar a la contrarrevolución, es decir a las derechas. Pensarán los comunistas—y no digamos los sindicalistas libertarios—que Azaña fué desleal a ciertos compromisos revolucionarios durante su paso por el Poder y pensarán lo mismo de los socia-

listas; opinarán éstos que los sindicalistas y algunos elementos republicanos que se llaman de izquierdas les dejaron en la estacada al sublevarse en octubre; será más audaz y ambicioso el espíritu revolucionario de los unos que el de los otros; querrán hacer éstos la revolución por etapas y aquellos haría de una vez, según la táctica de cada cual. Pero todos, absolutamente todos coinciden en la necesidad del tacto de codos al reanudar la marcha hacia objetivos diferentes pero que están en la misma línea y tienen el mismo trozo camino común.

¿No les dice esto nada a las derechas? Por lo visto, no. A medida que se acerca el momento en que su unión circunstancial—como circunstanciales es la de sus adversarios—tiene todos los caracteres de un deber sagrado que no quede incumplirse sin incurrir en traición, las disputas entre ellas se hacen más agrias, las relaciones más frías y las agresiones menos disculpables. Y todo o casi todo—porque de otras podría hablarse también, pero peor e meneallo—por el prurito, muy derechista, de que cada doctor quiere imponer como infalibles sus métodos a los demás doctores. En el terreno religioso, es muy cierto que fuera de la Iglesia no hay salvación; pero los partidos políticos distan grandemente de ser la Iglesia ni de parecerse a ella, y los métodos salvadores de cada uno no pueden ser impuestos a nadie con carácter preoptivo. Después de todo para luchar contra la revolución—como para hacerla—no hay ninguna receta única. En las izquierdas hay una porción de teorías y tácticas acerca de la revolución, desde las evolutivas a las más acerbamente revolucionarias, desde las que imaginan posible la revolución pacífica y legal desde el Poder, hasta las que no la conciben sino a través de la insurrección armada y el derribo de toda legalidad. Sin embargo, al echar a andar se cogen todas del brazo.

¿No puede hacerse lo mismo en las derechas? ¿No? Pues, entonces, a morir se ha dicho. Y cuélguese la cebada al rabo de todas las magníficas teorías infalibles—y estériles—para impedir el avance de la revolución. Y que sea en horabuena, señores revolucionarios. El cincuenta por ciento, cuando, menos, de sus victorias,

se las deben a que las derechas, con demasiada frecuencia están dejadas de la mano de Dios. ¿También en la ocasión que se acerca?

OSCAR PEREZ SOLIS.

VINOS.

Si quieren beber buenos vinos de mesa y dulce, de pura uva, cómprenlos en la calle San Cristóbal, n.º 11.

Aviso al comercio

Línea Barcelona-Ciudadela

Servicio decenal. Saldrá de Barcelona para ésta el próximo viernes día 29 del actual el moto-velero

CARMEN PICO

Lo despacha en Barcelona: HIJOS DE FRANCISCO ARGUIMBAU, Paseo Colón, 18 y en Ciudadela su Naviero BARTOLOMÉ BAGUR, Celosos 10 y Muralla de Artruix.

La acreditada casa transportista D. Francisco Castillo, Nueva San Francisco, núm. 31, Teléfono, 23.280 admite toda clase de carga para embarcar en el citado buque.

Ayuntamiento de Ciudadela

Sesión ordinaria celebrada el día 13 de Noviembre de 1935.

En la Ciudad de Ciudadela a los trece días del mes de Noviembre de mil novecientos treinta y cinco, siendo las doce horas se reunió en la Sala Capitular de estas Casas Consistoriales, el Excmo. Ayuntamiento pleno bajo la Presidencia de D. Pedro Hernández Sastre, Alcalde Presidente, para celebrar sesión ordinaria, en segunda convocatoria.

Asisten los Sres. D. Pedro Hernández Sastre, Alcalde Presidente; don Sebastián Pons; D. Antonio Juanico Bonet y D. Juan Florit, Concejales, asistidos por mí el infrascrito Secretario accidental y estando presente el Sr. Interventor de los Fondos Municipales D. Alberto Verdager Llamblas.

Abierta la sesión por el Presidente, por mí el Secretario, se da lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada por unanimidad.

Por el Sr. Interventor se da cuenta de los estados de recaudación de la semana, facturas presentadas y cuentas pagadas. Siendo todo aprobado de conformidad.

Asimismo da cuenta de que tiene formado el proyecto de presupuesto para el próximo ejercicio de 1936 y a disposición de la Comisión de Hacienda para su preliminar estudio.

DESPACHO ORDINARIO

Se acuerda conceder permiso a D. Miguel Llufrú Fedelich para instalar un letrero anunciando una panadería en la casa n.º 37 de la calle de la Brecha.

Pasa a informe de la comisión correspondiente instancia de D. Juan

Villatranca Pons por la que solicita ensanchar la puerta de la cochera de su propiedad sita en la calle del Hospital, con el fin de dar paso a los Autos Correos de su pertenencia.

ORDEN DEL DIA

Se da cuenta de un oficio n.º 1334 del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia en el que manifiesta como contestación al escrito de esta Alcaldía de fecha del actual, sobre la falta de firmas en el libro de Actas del que fué Secretario de la Corporación Sr. Román, que el caso no está previsto, debiendo ser aceptado como hecho consumado si lo consignado en dichas actas es reflejo fiel de lo acordado. Así se acuerda.

Se da cuenta de un escrito del Alcalde de Palma suplicando a esta Corporación se dirija a los Poderes Públicos formulando la siguiente petición al Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas: «Corporación Municipal que presido acordado unánimemente rogar V. E. acceda petición formulada diez y ocho Septiembre último solicitando rebaja tributación coches transporte pues situación dicha industria es angustiosísima. Salúdale respetuosamente. El Ayuntamiento, en vista de las circunstancias en que se encuentra la referida industria acuerda por unanimidad cursar dicho despacho.

A propuesta del Sr. Alcalde se acuerda construir dos nichos a continuación de los tres ya acordados últimamente en el Cementerio Municipal de esta Ciudad formando un lote de cinco, que son los que caben en el lugar disponible.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión, siendo a las trece, de que yo el Secretario, certifico.

Lámparas SUPER-ARGA

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN AUMENTO EN EL CONSUMO y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quien prueba la **SUPER-ARGA** no quiere ya otra. Pídale en todos los establecimientos del ramo, o al

Depostario: **GUILLERMO J. ORFILA**
Maquinaria - Plaza P. Iglesias, 13 y 14 - Mahón

NOTICIAS

Costumbres que desaparecen.

Nos referimos a las porquejadas, la matanza del cerdo en familia, que era una fiesta típica, alegre, íntima y familiar. En este mes de noviembre a diario se notaba en nuestras calles la presencia de jovencitas y niños, las primeras con su devental blanco y maneguetes y castañuelas en sus manos, y recorrían la ciudad cantando como he porquejadas... felderet defora... dando una nota alegre y simpática, que despertaba siempre en nuestro espíritu recuerdos y añoranzas.

Era una fiesta muy íntima, por que con tal motivo se reunían las familias, y muy alegre, porque era fiesta de abundancia y de gente joven: era una fiesta que tenía carta de naturaleza entre nosotros y se celebraban en la ciudad y en el campo, y su principal número era la cena abundante y copiosa, a la que seguían unas horas de expansión con el baile de fandango y canto de coplas chistosas y populares.

Era una costumbre muy antigua, y en poco tiempo, al impulso de corrientes innovadoras, del espíritu de modernidad que todo lo invade, ha desaparecido completamente. Todavía se consume aquí mucha carne de cerdo y se comen muchos embutidos, pero la matanza y la venta está hoy encomendada a unas cuantas tiendas, que semanalmente tienen cada una su día señalado para el sacrificio y rápidamente se expenden todos los productos del animal.

Con la innovación, el público ha perdido en calidad y en cantidad, porque algo han de ganar los tenderos y la elaboración comercial ya más es tan esmerada como la que tiene lugar en las familias para el propio consumo.

No somos enemigos de lo moderno, que con frecuencia reúne muchas ventajas sobre lo antiguo; pero sentimos en el alma que desaparezan de nuestra ciudad costum-

bres y tradiciones que se llevan algo de nuestro pasado, que podíamos y debíamos conservar: sentimos que un espíritu exagerado de modernidad dé el traste con todo lo nuestro, con lo típico, con lo familiar, que hemos vivido en nuestra infancia y de cuya pérdida no hemos obtenido ninguna ventaja.

No vamos a pedir la restauración de las porquejadas: hay cosas que han pasado para no volver. Pero queremos hacer constar nuestro sentimiento por el abandono de una fiesta familiar llena de alegría, de ilusión y de dicha.

La Conferencia del domingo en el "Circolo Católico".

Continuando el ciclo de Conferencias católicas sociales, dióse en la noche del domingo la anunciada a cargo del Rdo. Lic. D. Juan Florit, Pbro. Catedrático del Seminario y que versó sobre el interesante tema «La Acción Católica y la Familia».

El nombre del conferenciante y el tema anunciado despertaron expectación, y el desarrollo correspondió con creces con aplauso de los oyentes.

Después de un bello canto a la familia, expone, con abundancia de erudición, tres puntos: Enemigos de la familia; Desolación de la familia; Peligro de la natalidad. Con la elocuencia que le es característica, expone en la primera parte los errores modernos sobre la familia pintando al vivo el hogar en la vida moderna, hogar sin fe y sin amor. En la segunda parte, pinta desbordado el vicio que hace estragos en la familia, que la arruina y la sume en la más espantosa desolación moral y material. Y en la tercera parte, después de evocar aquella célebre frase de Pinetti: «Tenemos mas ataúdes que cunas», refuta las teorías y prácticas materialistas de tan graves consecuencias para la familia y para la sociedad. Pasando a la parte práctica, expone el deber de cuantos trabajen dentro de la Acción Católica de procurar por todos los medios la restauración de la familia cristiana, no descuidando la preparación re-

ligiosa y familiar de los jóvenes que van al matrimonio.

El docto conferenciante fué muy aplaudido.

El niño José M. Melis declamó con peculiar gracejo unos versos y el aplaudido recitador Rdo. don Jaime Gener, Pbro. nos brindó la declamación de «Los motivos del lobo».

Completaron el programa cuatro números musicales a cargo de los concertistas Sres. Villalongi, Gorrías y Bagur, quienes con sus bajo mandolina y guitarras cosecharon abundantes aplausos.

Para el próximo domingo se prepara interesante velada teatral.

Defunción.

A las primeras horas de la tarde de ayer, en un hortal de su propiedad, situado en las cercanías del faro del puerto, a donde se había trasladado para pasar el día, murió repentinamente don Sebastián Galmés Massanet, natural de San Cristóbal, de 63 años de edad.

Anoche, fué trasladado el cadáver a esta ciudad y esta mañana ha sido el entierro, que se ha visto muy concurrido.

Descanse en la paz del Señor el alma del difunto y reciban sus atributos esposa, hijos, hermanos, sobrinos y demás familia la expresión de nuestro pésame.

En el colmado

El Diamante

encontrarán miel de romero gran reconstituyente, mermeladas de piña de la Habana y de toda clase de frutas y también jaleas de vinos de Jerez.

Queso de Holanda, crema de gruyere, langostinos y langosta.

José M. Quadrado, 41

Salesianos.

Ha sido nombrado Arzobispo de Santo Domingo el P. Salesiano don Ricardo Pittini.

Dicho Padre, el pasado año, por orden de los Superiores, pasó a la República de Santo Domingo para estudiar sobre el terreno la posibilidad de una magnífica fundación que se ofrecía a la Congregación Salesiana por iniciativa del Excmo. Sr. Nuncio Apostólico, Mons. José Fietta, y del Excmo. Sr. Presidente de la República, el general D. Rafael Trujillo Molina.

La necesidad se manifestó tan urgente y las condiciones tan favorables que sin dificultad se llegó al acuerdo y surgió rápidamente el hermoso y grande edificio destinado a los Salesianos en donde se establecerán Escuelas de Artes y Oficios, Colegio para externos y un grandioso Oratorio Festivo.

Estos días habrán llegado a Ecuador, República los 8 primeros Salesianos.

El Excmo. Sr. Presidente de la República del Ecuador, don José M. Velasco Ibarra, ha concedido al Obispo Salesiano Mons. Comin, Vicario Apostólico de Méndez y Gualaquiza, la Cruz de Gran Oficial, que es la más alta distinción que suelen otorgar los Gobiernos del Ecuador. Fueron también condecorados los Misioneros P. P. Albino del Custo y Carlos Crespi con la medalla de oro «al mérito» y el título de Comendador.

Es la primera vez que el Gobierno de aquella República confiere tan altas distinciones a representantes del Clero.

El Gobierno nacional de Venezuela ha premiado los relevantes méritos del P. Rodolfo Fierro, residente en Caracas, concediéndole la Medalla de Instrucción pública.

El P. Fierro es conocido en Ciudadela, ya que hace unos años que dió la Conferencia a los Sres. Cooperadores en la fiesta de San Francisco de Sales.

El día 30 de este mes se cumplirán 25 años de la fundación canónica en este Santuario de la Archicofradía de María Auxiliadora. La conmemoración solemne será el mes de mayo.

Las tarifas de primas del Seguro de Accidentes.

La Orden Ministerial de 29 de diciembre de 1934, que prórrogó para el año actual la vigencia de las tarifas de primas del seguro obligatorio de accidentes, encomendó a la Caja Nacional el estudio de las modificaciones que pudieran introducirse en dichas tarifas y su adaptación a la modalidad especial del trabajo en la agricultura.

En 30 de julio de 1935, el Ministerio de Trabajo aprobó la correspondiente propuesta del Consejo de la Caja Nacional y dispuso que la vigencia de las tarifas modificadas comience en 1.º de enero próximo. Publicadas éstas en tiempo oportuno a fin de que las entidades aseguradoras pudieran adaptar las suyas, se recuerda que las tarifas de primas oficiales rectificadas y agregadas comenzarán a regir el día 1.º de enero de 1936.

SANTORAL

Miércoles, 27.—Santos Primitivo, Virgilio y Facundo mrs.

Día 27.—Sol sale a las 6'44 pónese a las 4'28.—Luna sale a las 6'22 pónese a las 3'47.

BATALLÓN EXPEDICIONARIO DE AMETRALADORAS N.º 1 - NÚM. 329

Servicio de la Plaza para el día 26 de Noviembre de 1935.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel, Capitán D. Rafael Blasco. Imaginaria, Otro D. Juan Clavel. Guardia Pral. y Prón., Teniente don Ricardo Lois. Imaginaria, Otro D. Tomás Montegudo. Vigilancia y compra, El mismo.

SERVICIO DE SUBOFICIALES

Guardia Pral. y Prón. Brigada don Adelino Tamborero. Guardia Cable «Santandria», Sargento D. Angel Gómez. Imaginaria, Otro D. Pedro Segura. Vigilancia y compra, Sargento don José Macías.

SERVICIO DE CLASES

Guardia Pral. y Prevención, Cabos Aureliano Montero y Ricardo Montes. Guardia Cable «Santandria», Otro Lucas Estévez. Imaginaria, Otro Manuel Blanch. Vigilancia y compra, Cabos Manuel Molina y José Bayarri. Corneta de guardia, Antonio Adell.

SERVICIO DE TROPA

Compañía de servicio, *La Primera*.

MENÚ PARA EL DÍA 26

Desayuno.—Café con leche.

1.ª Comida.—Fabada asturiana. Tortilla a la española. Filetes empapados. Postre y Vino.

2.ª Comida.—Potaje manchego. Fritada de patatas, tomate y huevo. Postre y Vino.

DEPORTES

FUTBOL

El Español vence en Casa Rabia.

El primer tiempo del Español-Osasuna terminó con el resultado de 1 goal a cero entrado por Green. En la segunda parte el «Español» jugando más y mejor obtuvo otros dos tantos por mediación de Bosch y de Costa. Este último que vestía por vez primera el maillot albi azul, causó excelente impresión. Arbitró el Sr. Sanchis Ordina.

El Barcelona vence al Valencia.

Ante un lleno imponente celebró el Valencia Barcelona. Al final de la primera parte y cuando el marcador señalaba un 1 a 0 favorable al «Barcelona», Iborra y Guijarro se agredieron, ordenando el referee señor Iglesias la expulsión de ambos. Colocóse bajo los palos Berkessy, que lo hizo bastante bien. Empató el «Valencia». Cuando faltaban 10 para terminar Escolá, el futuro internacional marcó de nuevo para el «Barcelona».

Athletic de M. 2 - Madrid 3.

Escartín dirigió este match que a poco de iniciar la segunda parte arrojaba un 2-0 acolchonado. Marcaron Elícegui y Chacho. Después vino el desfundamiento de los atléticos lo mismo que les pasó en las Cortes. Por el «Madrid» golearon Regueiro y Sainza (2). Lazcano jugó en el puesto de Marín reapareciendo en el otro extremo Sorribera.

Brevísimo.

—Paquirri el centro delantero bético marcó los tres tantos de su equipo.

—En la primera tanda el «Hércules» embotelló al once de San Mamés.

—Cuco y Chas entraron los tantos. Eizaguirre actuó mediocramente.

Futbol internacional.

En Milán los equipos representativos de Hungría e Italia empataron a 2 goals.

CICLISMO

Diego obtiene un primer premio en Mahón.

Organizada por la «Peña Ciclista Mahonesa» celebróse anteayer una carrera sobre la siguiente ruta Mahón—San Clemente—Mahón—San Luis—Mahón—San Clemente—Mahón, siguiendo por la carretera de Ciudadela hasta el Km. 7 volviendo luego a Mahón, en la que participaron: Mario, Salom, Coll, y Avelino de Mahón y Banejam Diego, Liz, Alcina y Cardona de Ciudadela.

La meta está situada en la Avenida Quadrado frente al grupo escolar.

Se sale a las 10'25 hacia San Clemente. Puede decirse que más de la mitad del trayecto fué cubierto en pelotón y a tren lento. Desperzaronse los corredores antes de llegar por segunda vez a San Clemente donde se había establecido una prima. En fuerte sprint se la lleva Salom seguido de Diego y Liz.

Los últimos kilómetros del recorrido total se corren a un tren endiablado. Liz próximo a triunfar no lo consigue por falta de desarrollo; pero sí; Diego, que en gran forma obtiene el primer lugar.

La clasificación general se establece así:

1.º Diego Bosch en 1 h. 25 m. 2.º Ex equo Liz y Salom; 4.º Banejam, Mario no alcanzó ningún premio. El ciudadelano Cardona hubo de retirarse por avería en la máquina.

La organización, deficiente; se trata de un club novel, de cuyo entusiasmo hay que abrigar halagüeñas esperanzas para el deporte del pedal.

Plumas estilográficas

THE MONTJOY'S y DUNHILL - NAMIKI,

estas con certificado de garantía para toda la vida.

Joyería Carles,
STA. CLARA, 16.

Nuestro servicio especial telegráfico

Varias

A los Inspectores de Primera Enseñanza.

Madrid, 25.—23'15

La Gaceta recuerda a los Inspectores de Primera Enseñanza el decreto que prohíbe los trabajos agrícolas a los niños menores de 14 años, tanto en empresas públicas como particulares.

De viajes.- Manifestaciones

A primera hora de la tarde salió para Burgos el Presidente de la República para asistir a la inauguración de la iluminación de aquella Catedral.

El Sr. Chapaprieta recibió a los periodistas y preguntado si había leído las declaraciones del Sr. Gil Robles, contestó que sólo había leído los epígrafes. Es que dice que estas Cortes pueden tener larga vida, le dijeron. Igual creo yo. Estas Cortes pueden aún hacer mucha labor.

Reunión.

Reuniéronse en la Presidencia los señores Chapaprieta, Gil Robles y de Pablo, y permanecieron reunidos hasta las 6'30. El ministro de la Guerra al salir se remitió al de Gobernación.

Este dijo que habían tratado de Gobernadores, y mañana, añadió, tendrán Vdes. la lista. Debe firmarla antes el Sr. Alcalá Zamora y como se encuentra en Burgos, no se conocerá hasta mañana.

El Sr. Chapaprieta confirmó dichas manifestaciones, y al pedirle la lista contestó: pero ¿no se la ha dado a Vdes. el ministro? Pues, vayan a pedirla. Aunque no es prudente que la conozcan antes de firmarla el Presidente, que llegará de Burgos a las dos de la madrugada.

Causa contra Largo.

A las once de la mañana empezó la vista de la causa contra Largo Caballero. Tomáronse muchas precauciones.

Llegó el ex ministro en auto acompañado de su defensor Jimenez Asua.

Continuó por la tarde.

Sigue el desfile de testigos y de claran. Máximo Moreno que le detuvo dice que lo encontró en la cama.

Enrique Rodríguez dice que le

maltrataron y el policía Andrés Escudero lo niega, y lo mismo dice el reo.

Juan Ponce León dice que nunca conferenció con Largo Caballero.

A las siete de la tarde se suspende por quince minutos.

Iluminación.

La iluminación externa de la Catedral de Burgos es soberbia y da a la mole del edificio una visión fantástica.

El Presidente paseó a pie y fué obsequiado con un banquete.

Straus.

Continúa la investigación del asunto Straus. El Juez se trasladará a Barcelona y luego a Palma.

De trigo.

El comisario del trigo han entregado al Sr. Usabiaga, ministro de Agricultura, el plan de medidas urgentes para movilizar el mercado del trigo.

Comisión.

Una comisión de empleados de ferrocarriles visitaron al Jefe de su sección pidiéndole se ponga en vigor el decreto de agosto referente a transportes. El Jefe se lo prometió.

Fallecimiento.

A los 83 años ha fallecido Vicenta Salvá, viuda del famoso compositor Chapí.

El nuevo Gobernador en posesión.

Llegó a Barcelona el nuevo Gobernador y en el Apeadero de Gracia fué recibido por el señor Cirera delegado de la Ceda.

A las doce, tomó posesión del cargo. El Gobernador interino Sr. Alonso hizo la presentación tributándole elogios.

Contestó el Sr. Villalonga exponiendo sus buenos propósitos. Pidió la palabra Traval de la Esquerra, para pedir que Villalonga no podía representar al pueblo catalán y por tanto se retiraba.

El nuevo Gobernador le rogó que esperara la contestación y se quedó.

Dijo que ya que había sido posible nombrar Gobernador esperaba que los hechos justificarían la

actitud del Gobierno y que el tiempo juzgaría de sus propósitos y de su actuación.

Trabal salió del salón entre las protestas de los presentes.

El Sr. Lucía en Barcelona.

El ministro de Obras Públicas estuvo por la noche en la Generalidad. Preguntado sobre el traspaso de Obras dijo que el 1 de diciembre el traspaso sería un hecho. Añadió que estaba doblemente satisfecho del nombramiento del Sr. Villalonga como valenciano y como correligionario.

El proceso contra Largo Caballero.

Se ha publicado el informe del Fiscal de la República en el proceso del señor Largo Caballero.

Pídele 30 años de reclusión por haber señalado el comienzo de la revolución de Octubre, dando órdenes a los jefes de las milicias socialistas.

Señala que durante los sucesos la fuerza tuvo 312 muertos y 885 heridos.

Propone pruebas análogas al anterior fiscal y desfile de gran número de testigos.

Del extranjero

De Addis Ababa.

Se da cuenta de una derrota italiana en el norte de Makalle.

Se añade que las noticias de origen italiano son muchas de ellas falsas.

De Roma.

Nota oficial dice que las tropas avanzan en Abisinia.

Mussolini recibió al Embajador de Inglaterra y se cree que hablaron de sanciones.

De Ginebra.

Se ha aplazado la reunión del Comité de los 18 anunciada para el 29.

De Rio Janeiro.

Noticia oficial dice que Natal está en poder de batallones sublevados. Combátese en varios sitios.

Pernambuco, que estaba en poder de los revoltosos, ha sido ocupado por las tropas leales.

Una caravana etíope destruida.

Telegráfico de Djibuti al «Popolo di Roma» que la tribu de los Aussas, que se pasó últimamente a Italia, ha atacado y destruido una importante caravana etíope, que se trasladaba de Ankober a Desie, siguiendo el curso del río Aduach. La caravana estaba compuesta por 500 mulos, numerosos cañones y unos 300 soldados.

Los Aussas se apoderaron de 600 fusiles, 450 mulos y bastantes cajas de alimentos.

PRENSA ASOCIADA.



SARDINAS Massó

Clases finas:
**Marcas DRAPEAU,
 MASSÓ y PORRÓN**
 Clases populares:
**Marcas KAYREL
 y COSMOPOLITE**



**Condimentadas por expertos
 cocineros con el más puro
 aceite de oliva. Nutren más
 que la carne y se digieren
 mejor. Varias clases exquisi-
 tas para preparar variedad
 de platos: rebozadas, con
 mayonesa y vinagrefa, y
 para entremeses y bocadillos.**

Representación exclusiva para Ciudadela:
ACEITUNERA BARCELONESA, S. A.
 Sucursal de Ciudadela: Alcántara, n.º 9.
 Agente de ventas: José Gener Camps.